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Sfântul  Sinod  al 

Patriarhiei Ecumenice, 

întrunit la Constantinopol 

în 30-31 august  2025, a 

decis canonizarea 

Cuviosului român 

Petroniu (Tănase) de la 

Prodromu,  iar ziua de 

pomenire a  Sf. Cuvios 

Petroniu Prodromitul  este 

24 februarie. 

 

) 

 

– Pentru că are o lucrare de împrăștiere și pentru că oamenii 

nu mai au timp pentru viața intimă, personală, de sfătuire, de 

rugăciune împreună. Şi de multe ori văd la televizor lucruri 

tocmai din acestea, cu certuri, cu scandaluri — și, fără să vrei, 

se strecoară simțiri rele și în sufletul omului. 

Oh!…Oh!.. Paza minții!… Atunci, vederile și chestiile 

acelea de acolo, de la televizor, îi insuflă omului  fără să vrea o 

curiozitate — îi place să le vadă. Așa cum în biserică, numai 

participând, văzând lucruri frumoase și sfinte, sufletul se 

hrănește, se îmbunătățește, tot așa, văzând lucruri rele, simțirea 

omului este influențată organic de lucrurile acestea – și, fără  

să-și dea seama, dacă mai este și pătimaș în ceva, îi întreține și 

îi pornește patimile. Atunci, în mod firesc, sunt certuri. Şi dacă 

mai există și câte un necaz, câte ceva  în familie, văzând niște 

lucruri de la televizor, oamenii se înrăiesc și mai mult — și pe 

urmă se întâmplă alte tulburări, toate numai văzând, numai 

văzând. Văzând omoruri  și certuri și scandaluri, toate acestea îl 

înrăiesc pe om. Vederea acestor lucruri e foarte dăunătoare. 

– Cred  că  mulți  nici  nu-și  mai  pun  problema  că  tele-

vizorul,  știrile,  serialele,  emisiunile  de  divertisment  îi  

îndepărtează  de  Dumnezeu… 

– Nu-și pun deloc  problema  asta  fiindcă lumea e așa de 

strâmbată și așa de îndepărtată de Dumnezeu, încât lucrurile 

creștinești, dumnezeiești, i se par nebunie. O să fie lumea 

nebună și o să zică că ești tu nebun, că nu ești ca ea — așa zice 

Mântuitorul. Acestea sunt lucruri nebune; dacă nu mă fac mai 

bun, sunt  lucruri  nebune. 

Da’ noi credem sau nu mai credem? Daca credem cu 

adevarat ce a spus Mantuitorul Hristos, ca este viata vesnica, ca 

trebuie sa ne pregatim pentru ea, si ca a pregatit imparatie 

pentru noi toti, arunci e lucru serios. Lupt, deci! Nu ma joc cu 

lucrurile astea! Nu exista alta cale. „Stramta este calea si putini 

intra pe ea” — Mantuitorul Hristos a spus acestea. 

Deci duhul diavolesc are putere si in veacurile din urma; de-

acuma, lucreaza cu mare putere – asa spun Sfintii. Şi care este 

marea lui putere astazi? Radioul, televiziunea, presa, toate 

acestea, care lucreaza din plin – si omul este luat pe neasteptate, 

pe sus, nici nu-si mai da seama cand este tras. E tarat, pur si 

simplu este inrobit, adica nu mai poate face ce ar vrea, ce ar 

trebui sa faca pentru sufletul lui, ci face ceea ce vrea vrajmasul. 

Ceea ce face insa este in defavoarea sufletului. Fiinta omului 

doreste fericirea si mantuirea; constient sau inconstient, omul 

nazuieste la fericirea cea vesnica. Dar tot mai multe din cele pe 

care le face, mai cu seama cele pe care le vede la televizor, sunt 

pentru munca vesnica, nu pentru fericirea vesnica; sunt, adica, 

impotriva fiintei si impotriva existentei. 

 

Da’ noi credem sau nu mai credem? 

Dacă credem cu adevărat ce a spus 

Mântuitorul Hristos, că este viața veșnică, că 

trebuie să ne pregătim pentru ea, și că a 

pregătit împărăție pentru noi toți, arunci e 

lucru serios. Lupt, deci! Nu mă joc cu 

lucrurile astea! Nu există altă cale. „Strâmtă 

este calea și puțini intră pe ea” — Mântuito-

rul  Hristos  a  spus  acestea. 

Deci duhul diavolesc are putere și în 

veacurile din urmă; de-acuma, lucrează cu 

mare putere – așa spun Sfinții. Și care este 

marea lui putere astazi? Radioul, televi-

ziunea, presa, toate acestea, care lucrează din 

plin – și omul este luat pe neașteptate, pe sus, 

nici nu-și mai dă seama când este tras. E 

târât, pur și simplu este înrobit, adică nu mai 

poate face ce ar vrea, ce ar trebui să facă 

pentru sufletul lui, ci face ceea ce vrea vrăj-

mașul. Ceea ce face însă este în defavoarea 

sufletului. Ființa omului dorește fericirea și 

mântuirea; conștient sau inconștient, omul 

năzuiește la fericirea cea veșnică. Dar tot mai 

multe din cele pe care le face, mai cu seamă 

cele pe care le vede la televizor, sunt pentru 

munca vesnica, nu pentru fericirea vesnica; 

sunt, adica, impotriva fiintei si impotriva 

existentei. 

 

cele pe care le vede la televizor, sunt pentru 

munca veșnică, nu pentru fericirea veșnică; 

sunt, adică, împotriva ființei și împotriva 

existenței. 

De ce l-a facut Dumnezeu pe om? Zice: 

„Veniți și moșteniți împărăția pe care v-am 

gătit-o de la facerea lumii!”. Dumnezeu a 

pregătit pentru om o fericire, de la început a 

pregătit-o. Atunci, în tot ceea ce facem, noi 

trebuie să avem în vedere țintă, scopul pentru 

care trăim. Cum ne pregătim? Spune 

Mântuitorul Hristos așa: „Cine Mă iubește, 

împlinește poruncile Mele”. Nu-i mai mare 

poruncă decât aceea să iubesc pe Dumnezeu 

și  pe  aproapele  meu. 

Asta  trebuie  să  fie  grijă  permanentă  a 

omului,  a  creștinului  adevărat:  tot  ceea  ce 

face  el  îl pregătește — și  ceea  ce  gân-

dește,  și  ceea  ce  vorbește — totul, îl 

pregătește  pentru  viața  veșnică… 

(Interviu  realizat  de  Virgiliu Gheorghe,  

text  publicat  în  „Familia Ortodoxă”, nr. 2 

(49) / 2013) 
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